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ЛІКУВАННЯ ПАЦІЄНТІВ ПОХИЛОГО ВІКУ З ПОВНОЮ АДЕНТІЄЮ

Янішен Ігор Володимирович
доктор медичних наук, професор, 

завідувач кафедри ортопедичної стоматології 
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Харківський національний медичний університет 
м. Харків, Україна

Актуальність теми. За даними наукових джерел, повна адентія у пацієнтів 

віком 50-59 років спостерігається у 5,6% випадків, у віковій групі 60-69 років — 

у 9,9%, 70-79 років — у 29,5%, а серед осіб старше 80 років — у 40,2% [4]. Серед 

цієї категорії пацієнтів 29,9% користуються зубними протезами, тоді як 18,4% 

відмовляються від них через незадовільну фіксацію. У літньому та похилому віці 

частка осіб з повною відсутністю зубів досягає 15%, при цьому повні знімні 

пластинкові протези становлять 24,4% від загальної кількості знімних 

ортопедичних конструкцій. Необхідність повторного протезування 

відзначається у 55% пацієнтів віком близько 60 років [4,6].

Повне знімне протезування є одним із найскладніших напрямів 

ортопедичної стоматології, що обумовлено порушенням анатомо- 

функціональних взаємовідносин у зубощелепній системі. Жоден інший вид 

ортопедичного лікування не супроводжується такою кількістю суперечливих 

підходів і теоретичних концепцій. У пацієнтів похилого віку зростає потреба в 

стоматологічній допомозі, проте надання повноцінного ортопедичного 

лікування ускладнюється особливостями адаптації до знімних зубних протезів 

[1,3].
Старіння організму супроводжується поступовою деградацією органів і 

систем. У людей похилого віку захворювання характеризуються множинністю 

патологій, неспецифічним клінічним перебігом, швидким прогресуванням,
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високою частотою ускладнень та потребою в реабілітації. Значну роль 

відіграють психологічні, соціальні та економічні чинники.

Клінічні спостереження показують, що рівень дискомфорту при 

користуванні повними знімними протезами не завжди прямо залежить від 

морфофункціонального стану жувального апарату чи якості протезів. До 26% 

пацієнтів після протезування повними знімними протезами не користуються 

ними за даними ВООЗ [5]. Основні етіологічні чинники незадовільного 

результату: анатомо-фізіологічні, клініко-технологічні, психологічні, токсико- 

алергічні та комбіновані. Показання до повторного протезування часто 

ґрунтуються на суб’єктивних скаргах, тоді як морфофункціональні зміни 

жувального апарату враховуються рідше. Зміни в самих протезах можуть не 

лише знижувати функціональну ефективність, а й сприяти прогресуванню 

патологічних процесів [2].

Мета дослідження - підвищення ефективності протезування пацієнтів із 

повною адентією.

Матеріали та методи: у клініці ортопедичної стоматології запротезовано 

59 пацієнтів із повною відсутністю зубів на верхній і нижній щелепах.

Результати дослідження: у всіх пацієнтів виявлено рівномірну значну 

атрофію коміркового відростка нижньої щелепи (II тип за Келлером); у 32 

пацієнтів у фронтальній ділянці нижньої щелепи визначалися екзостози в ділянці 

33-43, вкриті тонкою слизовою оболонкою; у бічних ділянках нижньої щелепи 

спостерігалися поздовжні слизові складки; у 27 пацієнтів слизова оболонка 

атрофованого коміркового відростка була помірно піддатливою; беззуба верхня 

щелепа І—ІІ типів за Шредером не створювала труднощів для фіксації протезів; 

виявлено стабільні зони з непіддатливою або малопіддатливою слизовою 

оболонкою.

Важливим аспектом ортопедичного лікування є психофізіологічна 

адаптація пацієнтів. У осіб, які тривалий час користуються знімними протезами, 

формуються стійкі звички, корекція яких ускладнюється з віком. Урахування 89
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індивідуальних побажань пацієнтів, пов’язаних із багаторічним досвідом 

користування протезами, може підвищити ефективність лікування.

Повна відсутність зубів призводить до порушення жувальної функції, що 

негативно впливає на процеси травлення та засвоєння поживних речовин, а 

також сприяє розвитку захворювань шлунково-кишкового тракту. Порушення 

дикції знижує комунікативні можливості пацієнтів, а зміни зовнішності 

внаслідок адентії та атрофії жувальних м’язів можуть викликати психоемоційні 

розлади. Крім того, відсутність зубів є чинником розвитку дисфункції скронево- 

нижньощелепних суглобів і больового синдрому.

Протезування пацієнтів з повною адентією є складною клінічною задачею, 

спрямованою на створення функціонально та естетично повноцінних 

ортопедичних конструкцій. Кінцевою метою лікування є загальне оздоровлення 

пацієнта, продовження активного періоду життя та покращення його якості. 

Збереження або відновлення функції жувального апарату є важливим критерієм 

соматичного здоров’я людини.

Виготовлення повних знімних зубних протезів потребує високого 

професійного рівня лікаря-ортопеда та зубного техніка і застосування сучасних 

ортопедичних технологій. Лише комплексний підхід з урахуванням анатомо- 

функціональних особливостей протезного ложа, раціонального вибору методів 

отримання відбитків і функціонального моделювання базисів протезів 

забезпечує оптимальну фіксацію, стабілізацію та високу функціональну й 

естетичну ефективність протезних конструкцій, що підтверджує актуальність 

відновного лікування беззубих пацієнтів.

Висновоки.

1. Ефективність повних знімних пластинкових протезів досягається лише за 

умови комплексного підходу.

2. Ключовими чинниками є врахування анатомо-функціональних 

особливостей тканин протезного ложа, обґрунтований вибір методів отримання 

відбитків і функціональне моделювання базисів протезів.
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3. Такий підхід забезпечує оптимальну фіксацію, стабілізацію та високу 

функціональну ефективність протезів.
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